

archivum: 97

2/0



Tekintetes Jog- és Államtudományi Kar !

Tisztelettel indítványozom, méltóztassék tanszékemmel kapcsolatban egy közigazgatástudományi intézet felállítását kimondani, és annak jóváhagyása iránt a vallás- és közoktatásügyi miniszter úr Ő Nagyméltósága elé előterjesztést tenni.

Javaslatom indokolásául a következőket van szerencsém előadni:

A közigazgatási és pénzügyi jogi tanszék által művelendő tudományágak, amelyek benső összefüggésük miatt állandóan figyelembeveendők, a következők:

- a/ közigazgatási jog,
- b/ pénzügyi jog,
- c/ közigazgatástan,
- d/ a közigazgatás racionalizálása,
- e/ közigazgatási politika.

Ezek a tudományágak a külföldön is ujabban együttes művelésben részesülnek és evégből a háború alatt és után sorra létesülnek közigazgatástudományi intézetek. /Instituts des Sciences Administratives, Institut for Government Research stb./ Szükséges tehát egyrészt a nemzetközi tudományos verseny miatt ilyen intézet létesítése, másrészt azonban szükséges azért, mert a háború után a közigazgatás méretei és a vele szemben támasztott követelmények minden országban nagyon megnövekedtek, a magyar közvélemény várakozása e téren

kétségtelenül szintén igen nagy, és ha egyetemünk azt a helyet akarja magának a nemzeti életben kivívni, amely alapítóinak is szemük előtt lebegett, rajta kell lennie, hogy a tudomány eszközeivel szolgálja a nemzeti élet új nagy problémáinak megoldását.

Büszkeséggel tölt el, hogy rám, mint a Pázmány Péter tudományegyetem professzorára hárult a feladat közigazgatásunk racionalizálása mélyreható munkájának elvégzésére.

Tisztelettel kérem a tek. Kart, méltóztassék támogatni abban, hogy ezt a munkát minél eredményesebben végezhessem azáltal, hogy számomra intézet felállítását teszi lehetővé, ami kiváló mértékben hozzá fog járulni, hogy tanszékelem oktatási feladatainak is fokozott mértékben megfelelhessen.

Azért kérem nem szeminárium, hanem intézet létesítését, hogy e címen a hasonló célú külföldi intézetekkel közvetlen összeköttetést építhessek ki, másrészt pedig, hogy az intézet<sup>a</sup> hazai közvélemény előtt is megfelelő súlyal képviselje egyetemünknek a modern közigazgatási problémák kutatása iránti érzékét. Mint a közigazgatás racionalizálásának kormánybiztosa, abban a helyzetben vagyok, hogy közigazgatásunk java képviselőivel közvetlen személyes összeköttetést tartok fenn és így módomban lesz közülük nem egyet az intézetben való működésre megnyerni és így az intézetet fokozatosan az egész magyar közigazgatás központjává kifejleszteni. Talán nem is szükséges bővebben fejtegetnem azt, hogy ennek meg lesz a maga hatása egyetemünk tekintélyének emelése és a többi egyetemekkel szemben nemcsak korbéli elsőbbségének érvényesítése terén is.

Végül tisztelettel kérem, hogy az intézet helyiségeinek kijelölésében a fent előadott szükségletre figyelemmel lenni méltóztassék.

./.

Fogadja a tekintetes Kar kiváló tiszteletem  
őszinte nyilvánítását.

Budapest, 1931. évi február hó 26-án.

egyetemi ny.r.tanár.

Folytatása a 2-án!